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期間：H19.12.1～ R8.3.24

ポリオワクチン／14,395人分
CO2発生削減／101,376gでした。

累計で
12,426,993個

4月 5日㈰　スポ・レク総会
8日㈬　南越小・富士中入学式
18日㈯　地区グラウンド・ゴルフ大会
19日㈰　地区ビーチボール競技大会

5月 9日㈯　公運協総会
10日㈰　地区卓球大会、公民館職員歓送迎会
14日㈭　コミ協総会
17日㈰　自治連総会

　３月の防災訓練も終わり、いよい
よ新年度に入りました。今年度も
フェスティバルやその他のイベント
を通じて南越谷の活性化に務めてま
いりますので、引き続き皆様のご理
解、ご協力をお願いいたします。

お知らせ

引き続きよろしくお願いします !引き続きよろしくお願いします !

第31回 南越谷地区総合防災訓練

　午前９時、大規模地震発生を想
定し、まず自治会内避難所に避難
を開始、訓練を行った後、自治会
のぼり旗を掲げて南越谷小学校に
集合しました。25自治会538名、
主催・来賓・協力団体から112名の参加がありました。
10時から白井コミ協会長の開会挨拶、来賓の福田越谷

市長及び黄川田内閣府特命担当大臣からご挨拶をいただき
ました。さっそく、シェイクアウト訓練から始まり、煙中
体験を除く全12種類の訓練・体験とライフライン・災害
状況パネル・トイレトレーラーの展示を熱心に参加・体験
されていました。
11時20分から閉会式が行われ、越谷市消防署須賀署
長から訓練の講評がありました。また、自治会連合会の岩
男会長からは、多くの関連機関のご協力で行うことができ
たと感謝の言葉がありました。その後、炊き出し訓練の「と
ん汁」「アルファ米」及び支援物資が配付されました。強
風の中でしたが、ご参加・ご支援された皆様、大変お疲れ
さまでした。12時からは、オンライン防災訓練が行われ
ました。

３月８日㈰

★地域の改善に貢献したい方
★ボランティア活動に興味がある方
★新たな挑戦をしたい方
★子どもたちの笑顔を大切にする方
★幅広い年代の方々と交流したい方
★一緒に活動する仲間を求めている方
【対象】南越谷地区在住20歳以上の方
【任期】２年（令和8年5月～令和10年4月）
【部会】総務、広報・文化、防災、
【部会】環境・衛生、福祉、防犯

南越谷地区コミュニティ推進協議会より「公募のお知らせ」

黄川田内閣府
特命担当大臣

白井コミ協会長 福田越谷市長

　３月14日㈯、Be born クライミングジムにて、スポ
レク主催「ボルダリング体験教室」が行われました。ご
家族や個人12名の方が参加されました。講師の先生の説
明やアドバイスを聞いてから、ゴール目指していろいろ
なコースを登り楽しい時間を一緒に過ごしました。ご参
加いただいた皆さまありがとうございました。

　２月７日㈯の寒い中、南越谷小学校
校庭で南越谷地区グラウンド・ゴルフ
連盟主催の大会が開催され、51名が
参加して１ラウンド18ホール、休憩
を挟んで２ラウンドの合計スコアを競
い合いました。

南越谷地区グラウンド・ゴルフ連盟大会

地域の未来を共に築く仲間を募集しています!
〈主な事業〉
●南越谷地区フェスティバル
●南越谷地区総合防災訓練
●まちづくり研修会
●普通救命講習会
●防災講演会
●花いっぱい運動
●クリーン活動

●三世代わくわくクッキング&
　イングリッシュレッスン
●ふれあいにこにこバスの旅
●地区内の児童に
　啓発ポスターを募集・掲示
●防犯意識を高める講習会開催
●安心安全パトロールの実施
●広報誌制作・ホームページ配信

結果は、優勝：鈴木明氏79
打、２ 位：久 保 田●●氏、
３位：向後守氏でした。

優勝 鈴木 明 79打
２位 久保田 敏男 81打
３位 向後 守 83打
４位 清水 俊也 83打
５位 竹ノ内 稔 84打

結　果（敬称略）

２月27日㈮

　この活動は、そんな気持ちから自治会、コミ協、小中
学校PTA等の約20の団体が中心になり、毎月第４金曜
日夜７時から１時間、地区を４組に分かれ平成14年か
ら24年間活動を続けています。各班とも10～20名が
参加し、危険個所の確認や自転車等への注意喚起を実施
しています。年末には市長、警察署長も参加した防犯キャ
ンペーンを実施しています。

　これからも、こ
の活動を継続して
参ります。また、
ご賛同いただける
方（特に若い方々）
の飛び入り参加を歓迎いたしま
す。防犯灯・ベストを貸与致しま
すので、一緒に町の安全・安心を
目指そうではありませんか。

南越谷地区安全・安心まちづくりパトロール



講師：佐藤良子氏講師：佐々木 成三氏

自治会へ花苗配付・南越谷地区クリーン活動

　２月21日㈯、南越谷地区センター玄関前にて、希望
した19自治会と南越谷交流館の20箇所に各色の大き
な花弁のパンジーの花苗770ポット、各自治会には38
ポットずつが配付されました。晴れて暖かい日で、各自
治会は早めに取りに来られ、早速植えておられました。
　花苗の配付が一段落した後、環境・衛生部会はじめ９
名でオレンジ色の「南越谷地区コミュニティ推進協議会」
「街をきれいにしましょう」ののぼり旗を掲げ、新越谷・
南越谷駅方面に向かいました。
　新越谷駅西口・東口、南越谷駅南口・北口のロータリー
の路上や植え込み等の空き缶、瓶、ペッ トボトル、タバ
コの吸殻、傘等を１時間以上かけて収集し、地区センター
に戻り、ゴミを分別しました。その後、地区センターの

花壇やプランターに花
植え、たっぷり水遣り
しました。暖かく、い
ろいろな花が咲き始
め、春の訪れを感じる
日でした。
　コミ協では、街の美
化活動の一環として花植えやクリーン活動をしていま
す。ゴミのポイ捨てやタバコのポイ捨ては絶対やめま
しょう。

　２月21日㈯、越谷市自治会連合会主催による自治会
シンポジウムが越谷市中央市民会館で開催されました。
今回のテーマは「住民自治によるまちづくりの視点～孤
独死ゼロへの挑戦～」で、全国一の自治会と評判の立川
市大山自治会相談役の佐藤良子氏による挑戦と実践の歩
みについてお話いただきました。
　環境や状況は違いますが、そのアイデア、実行力、そ
してなによりも「自分たちの住む場所を少しでも良くし

たい！」という強い
やる気が、その根底
にあることを実感し、
私たちの自治会でも、
１つでも２つでも取
り入れていきたいと
思わされる講演になり、講演後の質疑応答も活発に行わ
れ関心の高さが伺えました。

第16回 自治会シンポジウム

　第41回越谷市かるた取り大会
が総合体育館で開催されました。
南越谷地区の代表として瓦曽根３
子ども会と南越レッズの選手たち
が出場し熱戦を展開しました。団
体戦の決勝トーナメントに勝ち上
がった瓦曽根３丁目子ども会が見
事に第３位となり、県大会へ出場
権を勝ち取りました。

　上尾市リプロ武道館で「埼玉県知事賞
第44回彩の国21世紀郷土かるた県大
会」が開催されました。越谷市からは団
体戦６チーム、個人戦５名が出場し、団
体戦で南越谷地区の瓦曽根３丁目子ども
会が頑張りましたが決勝トーナメントに
上がれず残念でした。次年度に向かって
頑張る！と気持ちを切り替えています。
応援ありがとうございました。

　第12回越谷市ドッヂビー大会
が総合体育館で開催されました。
南越谷地区代表の瓦曽根３丁目子
ども会のチームがリーグ戦を勝ち
上がり決勝トーナメントに進み、
見事第３位になりました。常勝強
豪チームのいる中で闘志を燃やし
白熱した戦いでした。おめでとう
ございます。

越谷市かるた取り大会

　２月28日㈯、南越谷地区コミュニティ推進協議会の
まちづくり研修会が29名参加して南越谷地区センター
で開催されました。コミ協白井会長、地区センター鈴木
所長挨拶の後、コミ協防犯部会高師部会長による事例発
表がありました。防犯部会主管事業「南越谷地区防犯推
進事業」に関し、先般越谷市役所で行われた越谷地区コ
ミュニティ連絡会議の発表内容を基とされていました。
　その主な部会事業として①安全安心まちづくりパト
ロール実施②防犯意識を高める講習会開催③地区小学生
に募集した防犯ポスターの展示④フェスティバルで子ど

もの目線で作った「あ
ぶない場所マップ」等
があります。
　「あぶない場所マッ
プ」ではあぶない31
箇所のシールが貼られ
ていて、子どもたちはあぶない箇所を共有しているそう
です。発表後には活発な質疑応答がありました。４月か
ら自転車の交通違反への罰則が厳しくなります。ながら
運転など皆さん注意しましょう。

令和７年度 まちづくり研修会「コミ協勉強会」

　１月31日㈯、中央市民会館にて講演会が開かれまし
た。「元刑事から学ぶ　最新の防犯マニュアル」と題して、
刑事コメンテーターの佐々木成三氏を講師に迎え、近年
増加傾向にある詐欺を中心とした犯罪の内容と、それに
対して私たちはいかに対処したら良いか、という観点で
の貴重なお話を伺いました。
　要点を挙げると「今は自分で自分を守る時代」である
とし、最近の詐欺犯罪の手口の進化に対策が追いついて

いない現状と、「個人
情報はすでに漏れてい
る」という前提で対処
する必要があるとのこ
とです。「自分を過信
せず」に「必ず第三者
と相談」し、「必ず事実関係を確認する」といった、基
本的なことを意識しましょう、ということでした。

第12回 まちづくり講演会

　２月９日㈪、越谷市コミュニティ推進協議会主催の地
区コミュニティ連絡会議が越谷市役所で開催されました。
テーマは「防犯について」で、その内容は、①越谷市くら
し安心課からは、越谷市の犯罪発生状況と犯罪の特徴及
び防犯対策が述べられました。②増林地区コミ協の安心安
全部会からは、防犯活動について紹介がありました。③南
越谷地区コミ協からは、白井会長が防犯部会の生い立ち

を説明され、その後高
師防犯部会長からは継
続的に実施している防
犯３事業とフェスティ
バルで展開している
「あぶない場所マップ」について発表されました。質疑で
は「あぶない場所マップ」に大変関心が寄せられました。

令和７年度 地区コミュニティ連絡会議

南越谷地区「二十歳のつどい」

　２月15日㈰・16日㈪の２日間、南越谷地
区自治会連合会の視察研修を実施し、静岡県地
震防災センターなどを視察しました。
　同センターは、自主防災組織の活性化や、県
民が東海地震に立ち向かうための知識や技術を
習得するための啓発施設として平成元年に開館し、阪神・淡路大震災や東日
本大震災などの教訓を踏まえて令和２年にリニューアルオープンしました。今
回の視察では、震度７の揺れを体験したほか、避難所運営上の課題や、それに
対する改善策などについて説明を受け、理解を深めることができました。

　１月11日㈰、暖かい晴天のもと、令和７年度南越谷
地区「二十歳のつどい」が富士中学校にて開催されまし
た。南越谷地区の対象者は286人で245人が出席しま
した。
　式典では司会の大野結衣子さんの進行のもと飯島孝子
実行委員長の挨拶、福田晃市長のビデオメッセージ、野
口久男教育長から記念品贈呈、小林成好議員の祝辞と続
き、結びに新二十歳の青年を代表して高島雅陽さんが誓
いの言葉を力強く述べました。

　式典終了後、抽選
会と茶話会が行われ、
恩師や友達との再会
を楽しみました。最
後に富士中学校在学中の３年３学期に書いた「20歳の
自分への手紙」を受け取っていました。

南越谷地区自治会連合会視察研修
　この度、飯島孝子さんは多年にわ
たり社会教育の振興に尽力されたこ
とに対し文部科学大臣より表彰され
ました。大変おめでとうございます。

文部科学大臣より表彰

花と緑とエコのまち推進事業
2月11日（水・祝） 彩の国21世紀郷土かるた県大会 3月8日㈰ 越谷市ドッヂビー大会 1月24日㈯



講師：佐藤良子氏講師：佐々木 成三氏
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ぶない場所マップ」等
があります。
　「あぶない場所マッ
プ」ではあぶない31
箇所のシールが貼られ
ていて、子どもたちはあぶない箇所を共有しているそう
です。発表後には活発な質疑応答がありました。４月か
ら自転車の交通違反への罰則が厳しくなります。ながら
運転など皆さん注意しましょう。

令和７年度 まちづくり研修会「コミ協勉強会」

　１月31日㈯、中央市民会館にて講演会が開かれまし
た。「元刑事から学ぶ　最新の防犯マニュアル」と題して、
刑事コメンテーターの佐々木成三氏を講師に迎え、近年
増加傾向にある詐欺を中心とした犯罪の内容と、それに
対して私たちはいかに対処したら良いか、という観点で
の貴重なお話を伺いました。
　要点を挙げると「今は自分で自分を守る時代」である
とし、最近の詐欺犯罪の手口の進化に対策が追いついて

いない現状と、「個人
情報はすでに漏れてい
る」という前提で対処
する必要があるとのこ
とです。「自分を過信
せず」に「必ず第三者
と相談」し、「必ず事実関係を確認する」といった、基
本的なことを意識しましょう、ということでした。

第12回 まちづくり講演会

　２月９日㈪、越谷市コミュニティ推進協議会主催の地
区コミュニティ連絡会議が越谷市役所で開催されました。
テーマは「防犯について」で、その内容は、①越谷市くら
し安心課からは、越谷市の犯罪発生状況と犯罪の特徴及
び防犯対策が述べられました。②増林地区コミ協の安心安
全部会からは、防犯活動について紹介がありました。③南
越谷地区コミ協からは、白井会長が防犯部会の生い立ち

を説明され、その後高
師防犯部会長からは継
続的に実施している防
犯３事業とフェスティ
バルで展開している
「あぶない場所マップ」について発表されました。質疑で
は「あぶない場所マップ」に大変関心が寄せられました。

令和７年度 地区コミュニティ連絡会議

南越谷地区「二十歳のつどい」

　２月15日㈰・16日㈪の２日間、南越谷地
区自治会連合会の視察研修を実施し、静岡県地
震防災センターなどを視察しました。
　同センターは、自主防災組織の活性化や、県
民が東海地震に立ち向かうための知識や技術を
習得するための啓発施設として平成元年に開館し、阪神・淡路大震災や東日
本大震災などの教訓を踏まえて令和２年にリニューアルオープンしました。今
回の視察では、震度７の揺れを体験したほか、避難所運営上の課題や、それに
対する改善策などについて説明を受け、理解を深めることができました。

　１月11日㈰、暖かい晴天のもと、令和７年度南越谷
地区「二十歳のつどい」が富士中学校にて開催されまし
た。南越谷地区の対象者は286人で245人が出席しま
した。
　式典では司会の大野結衣子さんの進行のもと飯島孝子
実行委員長の挨拶、福田晃市長のビデオメッセージ、野
口久男教育長から記念品贈呈、小林成好議員の祝辞と続
き、結びに新二十歳の青年を代表して高島雅陽さんが誓
いの言葉を力強く述べました。

　式典終了後、抽選
会と茶話会が行われ、
恩師や友達との再会
を楽しみました。最
後に富士中学校在学中の３年３学期に書いた「20歳の
自分への手紙」を受け取っていました。

南越谷地区自治会連合会視察研修
　この度、飯島孝子さんは多年にわ
たり社会教育の振興に尽力されたこ
とに対し文部科学大臣より表彰され
ました。大変おめでとうございます。

文部科学大臣より表彰

花と緑とエコのまち推進事業
2月11日（水・祝） 彩の国21世紀郷土かるた県大会 3月8日㈰ 越谷市ドッヂビー大会 1月24日㈯



応急救護・救急搬送訓練

シェイクアウト訓練

給水所

支援物資仕分け訓練

炊き出し配布訓練

とん汁

炊き出し訓練

アルファ米の試食

はしご車搭乗体験

災害写真展示

起震車体験

トイレトレーラー

初期消火（消火器）訓練

優勝した鈴木明氏

【お問合せ】南越谷地区センター・公民館　☎048-990-1200

仮設トイレ組立・撤去訓練

安全な町は地域の目が抑止力

令和8年（2026年）４月１日発行　南越谷地区コミュニティ推進協議会　編集：広報・文化部会　TEL 048-990-1200

コミュニティ南越谷コミュニティ南越谷 第131号

期間：H19.12.1～ R8.3.24

ポリオワクチン／14,395人分
CO2発生削減／101,376gでした。

累計で
12,426,993個

4月 5日㈰　スポ・レク総会
8日㈬　南越小・富士中入学式
18日㈯　地区グラウンド・ゴルフ大会
19日㈰　地区ビーチボール競技大会

5月 9日㈯　公運協総会
10日㈰　地区卓球大会、公民館職員歓送迎会
14日㈭　コミ協総会
17日㈰　自治連総会

　３月の防災訓練も終わり、いよい
よ新年度に入りました。今年度も
フェスティバルやその他のイベント
を通じて南越谷の活性化に務めてま
いりますので、引き続き皆様のご理
解、ご協力をお願いいたします。

お知らせ

引き続きよろしくお願いします !引き続きよろしくお願いします !

第31回 南越谷地区総合防災訓練

　午前９時、大規模地震発生を想
定し、まず自治会内避難所に避難
を開始、訓練を行った後、自治会
のぼり旗を掲げて南越谷小学校に
集合しました。25自治会538名、
主催・来賓・協力団体から112名の参加がありました。
10時から白井コミ協会長の開会挨拶、来賓の福田越谷

市長及び黄川田内閣府特命担当大臣からご挨拶をいただき
ました。さっそく、シェイクアウト訓練から始まり、煙中
体験を除く全12種類の訓練・体験とライフライン・災害
状況パネル・トイレトレーラーの展示を熱心に参加・体験
されていました。
11時20分から閉会式が行われ、越谷市消防署須賀署
長から訓練の講評がありました。また、自治会連合会の岩
男会長からは、多くの関連機関のご協力で行うことができ
たと感謝の言葉がありました。その後、炊き出し訓練の「と
ん汁」「アルファ米」及び支援物資が配付されました。強
風の中でしたが、ご参加・ご支援された皆様、大変お疲れ
さまでした。12時からは、オンライン防災訓練が行われ
ました。

３月８日㈰

★地域の改善に貢献したい方
★ボランティア活動に興味がある方
★新たな挑戦をしたい方
★子どもたちの笑顔を大切にする方
★幅広い年代の方々と交流したい方
★一緒に活動する仲間を求めている方
【対象】南越谷地区在住20歳以上の方
【任期】２年（令和8年5月～令和10年4月）
【部会】総務、広報・文化、防災、
【部会】環境・衛生、福祉、防犯

南越谷地区コミュニティ推進協議会より「公募のお知らせ」

黄川田内閣府
特命担当大臣

白井コミ協会長 福田越谷市長

　３月14日㈯、Be born クライミングジムにて、スポ
レク主催「ボルダリング体験教室」が行われました。ご
家族や個人12名の方が参加されました。講師の先生の説
明やアドバイスを聞いてから、ゴール目指していろいろ
なコースを登り楽しい時間を一緒に過ごしました。ご参
加いただいた皆さまありがとうございました。

　２月７日㈯の寒い中、南越谷小学校
校庭で南越谷地区グラウンド・ゴルフ
連盟主催の大会が開催され、51名が
参加して１ラウンド18ホール、休憩
を挟んで２ラウンドの合計スコアを競
い合いました。

南越谷地区グラウンド・ゴルフ連盟大会

地域の未来を共に築く仲間を募集しています!
〈主な事業〉
●南越谷地区フェスティバル
●南越谷地区総合防災訓練
●まちづくり研修会
●普通救命講習会
●防災講演会
●花いっぱい運動
●クリーン活動

●三世代わくわくクッキング&
　イングリッシュレッスン
●ふれあいにこにこバスの旅
●地区内の児童に
　啓発ポスターを募集・掲示
●防犯意識を高める講習会開催
●安心安全パトロールの実施
●広報誌制作・ホームページ配信

結果は、優勝：鈴木明氏79
打、２ 位：久 保 田●●氏、
３位：向後守氏でした。

優勝 鈴木 明 79打
２位 久保田 敏男 81打
３位 向後 守 83打
４位 清水 俊也 83打
５位 竹ノ内 稔 84打

結　果（敬称略）

２月27日㈮

　この活動は、そんな気持ちから自治会、コミ協、小中
学校PTA等の約20の団体が中心になり、毎月第４金曜
日夜７時から１時間、地区を４組に分かれ平成14年か
ら24年間活動を続けています。各班とも10～20名が
参加し、危険個所の確認や自転車等への注意喚起を実施
しています。年末には市長、警察署長も参加した防犯キャ
ンペーンを実施しています。

　これからも、こ
の活動を継続して
参ります。また、
ご賛同いただける
方（特に若い方々）
の飛び入り参加を歓迎いたしま
す。防犯灯・ベストを貸与致しま
すので、一緒に町の安全・安心を
目指そうではありませんか。

南越谷地区安全・安心まちづくりパトロール


